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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE   

Delibera del  20/05/2019 Numero  36    

OGGETTO: DICHIARAZIONE DEL REGIME DI PROROGATIO

L’anno  duemiladiciannove il  giorno  venti del  mese di  Maggio alle ore  19:00,  nella sala delle 
adunanze, in seguito a convocazione ai sensi dell’art. 36, comma 2, dello Statuto Comunale si è 
riunita la Giunta Comunale nelle persone:

NOME FUNZIONE PRESENZA

FILIPPI AURELIO Sindaco X
PELI SIMONE VICESINDACO E ASSESSORE X
PRATI ALESSANDRO ASSESSORE X
PATELLI LAURA ASSESSORE X
BARBI ANNALISA ASSESSORE X

Totale presenti : 5                    Totale assenti : 0

Presiede la seduta il sig.  Dott. Aurelio Filippi, in qualità di Sindaco.
Partecipa  il  Segretario Comunale Dott.  Omar Gozzoli,  che si  avvale della  collaborazione del 
personale degli uffici ai fini della redazione del seguente verbale.
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LA GIUNTA COMUNALE

richiamati:

i principi di economicità, efficacia, imparzialità, pubblicità, trasparenza dell’azione amministrativa 
di cui all’articolo 1, comma 1, della legge 7 agosto 1990 numero 241 e smi;

l’articolo 48 del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 e smi (TUEL);  

premesso che: 

l’articolo 3 del decreto legge 293/1994 (convertito dalla legge 444/1994) disciplina il regime della 
“prorogatio” di quarantacinque giorni per gli organi giunti al termine del loro mandato; 

durante  il  periodo  di  “prorogatio”,  l’organo  scaduto  rimane  in  carica  per  svolgere  gli  atti  di 
ordinaria amministrazione, in attesa della ricostituzione dell’organo stesso (nuova nomina); 

lo scopo della prorogatio è quello di assicurare la necessaria continuità dell’azione amministrativa, 
di tutti gli uffici e di tutti i servizi del comune; 

il prossimo 26 maggio, si svolgeranno le elezioni amministrative; 

pertanto, giungeranno a naturale scadenza tutti gli incarichi conferiti dal sindaco uscente, anche gli 
incarichi di responsabile di un ufficio e di un servizio; 

nei giorni immediatamente successivi all’insediamento della nuova amministrazione è comunque 
necessario assicurare la piena attività degli uffici; 

per tale motivo, l’articolo 3 del decreto legge 293/1994 prevede un periodo di prorogatio di ben 45 
giorni; 

premesso che:

l’ufficio  tecnico  del  comune  di  Ome  è  diretto  dall’Ingegner  Giovanni  Fior,  assunto  a  tempo 
determinato, ai sensi dell’articolo 110 comma 2 del TUEL; 

l’incarico  dell’Ingegner  Fior,  pertanto,  giungerà  a  naturale  scadenza  il  prossimo  27  maggio, 
probabile data della proclamazione del nuovo sindaco; 

al fine di assicurare la necessaria continuità anche dell’Area tecnica, è opportuno precisare che il 
regime di prorogatio si applica a tutti i funzionari titolari di posizione organizzativa e, quindi, anche 
al contratto dell’Ingegner Fior;  

attestato  che  sulla  proposta  della  presente,  che  non  comporta  alcuna  spesa  aggiuntiva,  è  stato 
acquisito il solo parere in ordine alla regolarità tecnica (articolo 49 del TUEL); 

dato  atto al  segretario  comunale  di  aver  personalmente  curato  la  stesura  della  presente 
condividendone i contenuti sotto il profilo della legittimità; 

tutto ciò premesso, con voti unanimi favorevoli

DELIBERA

1. di approvare i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e sostanziali del 
dispositivo; 
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2. di dichiarare che, ai sensi dell’art. 3 del DL 293/1994, il regime di prorogatio trova applicazione 
per tutti i titolari di posizione organizzativa e, pertanto, anche al contratto ex art. 110 comma 2 
del TUEL stipulato con l’Ingegner Fior; 

3. di dare atto che sulla proposta della presente,  che non comporta alcuna spesa aggiuntiva, è stato 
acquisito il solo parere in ordine alla regolarità tecnica (articolo 49 del TUEL). 

Inoltre,  l’esecutivo,  valutata  l’urgenza  imposta  dalla  volontà  concludere  tempestivamente  il 
procedimento, con ulteriore votazione in forma palese, all’unanimità

DELIBERA

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente (articolo 134 comma 4 del TUEL).
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Letto, approvato e sottoscritto.

 Il  Sindaco
   Dott. Aurelio Filippi

 
Il  Segretario Comunale  

   Dott. Omar Gozzoli
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C O M U N E  D I  O M E

Provincia di Brescia

OGGETTO: DICHIARAZIONE DEL REGIME DI PROROGATIO 
________________________________________________________________________________

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA
Ai sensi dell’art. 49, comma 1, del Decreto legislativo n. 267/2000, in ordine alla
proposta in oggetto, si esprime il seguente parere:

Favorevole.

Ome, 20/05/2019 SEGRETARIO COMUNALE 
GOZZOLI OMAR / INFOCERT SPA 
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